



Library of Congress Washington, D. C.

POZDRAVLJENA DELEGACIJA ZSZ!

Jutri dospe v našo metropolo delegacija Zapadne slovenske zveze, ki bo tukaj zborovala na svoji 13. redni konvenciji od 29. do 31. avgusta v SND na St. Clair Ave.

Pozdravljeni, delegatje in delegatkinje in želimo vam obilo uspeha pri delu za procvit vaše dične jednote. Želimo vam pa tudi veliko lepega razvedrila med rojaki v naši metropoli.

Gotovi smo, da bo šla naša slovenska metropola v vseh ozirih na roke, da vam bo bivanje tukaj ostalo v lepem spominu.

Našim tukajšnjim rojakom toplo priporočamo, da se udeležijo prireditve, ki bodo v počast delegaciji ZSZ. Tako bo v nedeljo popoldne banket v SND na St. Clair Ave.

V ponedeljek zvečer bo prireditve v SDD na Waterloo Rd. pod avspico društva Washington št. 32 ZSZ. Vstopnice za osebo so 75c. Program je zelo lep in zanimiv.

V ponedeljek zjutraj prične delegacija z zborovanjem, s katerim bo nadaljevala v torek in sredo.

V torek zvečer bo pa delegacija posetila baseball igro v mestnem stadionu, da počasti svojega sobrata Franka Papesha, ki je član ZSZ z vso družino. Kdor bi se želel udeležiti igre, naj vpraša Frank Mervarja za vstopnico. Pokličite HE 7123 ali EX 0069.

Rojaki, dajmo, da bo imela delegacija ZSZ v Clevelandu zares veselo bivanje med nami.

VESTI IZ SLOVENIJE

ZUPNIKA ZAGORSKA v Srebrnici pri Bovecu so obsojili titovalci na 11 let prisilnega dela. V ZRKOVCIH pri Mariboru so razinili vasa kmetijsko poselitvo. Večino kmetov so zaprli.

JOSIP VIDMAR VSTOPI V KPS. Med glavnimi pomočniki sedanje komunistične diktature v Sloveniji igra vodilno vlogo Josip Vidmar, znani predvojni kulturni boljševik ter predsednik komunistične OF med kom. revolucijo med vojsko in na zasledbi Slovenije po komunistih. Čeprav je bil ves čas poslušno orodje v rokah komunistov, vendar so trdili, da formalno ni bil član te stranke. Da bi pa sedaj svojo privrženost Titu in njegovemu diktatorskemu režimu še bolj potrdil, se je vpisal tudi v komunistično stranko.

LJUBLJANA. — "Teden pro

Tri na dan

Naj bo za danes samo ena in ta predvsem na naslov tistih, ki še vedno trdijo, da je v Titovini sega v izobliju. Prejeli smo naslednje pismo, ki ga dobesedno priobčujemo: "Spoštovani nepoznani dobrotnik!

Lepo prosim, če Vam je mogoče poslati za našo družino nekaj malega in po najnižji ceni živeža ter kaj stare, ponošene obleke.

Vem, da je to v zvezi s trudom in stroški, pa naj bi Vam ljubi Bog povrnil, kar bi naši družini dobrega storili.

Če bi se po naših trgovinah dobil živež in obleka v prosti prodaji, pa bi Vas ne bilo treba prositi in nadlegovati.

Zato nikar ne zamerite in če Vam je le mogoče ne pozabite in se nas usmiliti.

Velik praznik bi bil v hiši tisti dan, ko bi prejeli od Vas tako kaželjene ameriške dobrote, kot čujemo od drugih ljudi, da se nam kar sline cedijo. Zelo ste srečni, ko imate vse. Še enkrat: ne pozabite! S spoštovanjem Kosem Rafaela, Železniki, Slovenija.

Veliko je poklicanih, pa malo bo izvoljenih

Cleveland, O. — Za primarne volitve, ki bodo v Clevelandu 4. oktobra, se je priglasilo slla kandidatov. Za župana kandidirajo trfije, za mestne odbornike, to je za 33 mest, jih kandidira pa kar 167.

Županski kandidatje so: sedanjí župan, ki bo gotovo nominiran in tudi gotovo izvoljen, Tom A. Burke, demokrat, dva republikanca, Franklin A. Polk, ki je uraden kandidat republikanske stranke, in Bromley House, ki je neodvisen republikanec. (Polkovo rodbinsko ime je bilo — Polvka).

Kar se tiče kandidatov za mestno zbornico ne bomo navajali vseh 33 vard, amuk le nekaj tistih, kjer živi dosti slovenskih državljanov.

Nekdanje 10. varde ni več, ker jo je nekaj vzela 23. varda, nekaj pa 31. in je zapadno od 40. ceste zdaj 31. varda, kjer je zopet kandidat Peter Zimmerman, ki je zdaj odbornik iz 10. varde, in še trije drugi.

V naši slovenski vardi, to je 23. kandidira poleg sedanjega mestnega odbornika Edwarda J. Kovačiča, tudi Frank Mervar, ki ima čistino podjetje na 5372 St. Clair Ave., stanuje pa na Wade Park Ave. kar spada v 21. vardo. Naša 23. varda je zdaj podaljšana do 40. ceste in Pyne Ave.

V 15. vardi jih kandidira 7 in med njimi odbornik Earl J. Probek, bivši odbornik William J. Rogers in še 5 drugih.

V 28. vardi kandidira sedanji odbornik Michael M. Lucak in še trije drugi.

V 32. vardi kandidira splošno poznani John Rožanc, potem Anton Vehovec, John Kakut in še trije drugi. V 33. vardi (West Park) kandidira sedanji odbornik James Donnelly in še eden. V vardi, kjer sta samo dva kandidata, sta kar avtomatično nominirana za volitve 8. novembra. Kjer je pa več kandidatov, bosta pa dobila nominacijo tista dva, ki bosta dobila največ glasov, ne glede na to, katere politične stranke sta. Pri primarnih volitvah ni treba volivcu nič povedati, katere stranke je, ampak kar voli, kar hoče.

NOVI GROBOVI

John Mesojedec V Mestni bolnišnici j premilni John Mesojedec, star 64 let, stanujoč na 6223 Glass Ave.

Poprje je bil več let v Elcor, Minn., kjer zapuša soprogo Josephine, ki je v bolnišnici in sina Edwarda, v Davenport, Iowa, sina Antona, v Mill Valley, Calif., pa hčeri Mrs. Molly Davis tr Mrs. Josephine Davis in več sorodnikov. Rojen je bil v Dobropolju. Bil je član dr. Naprej št. 5 SNPJ. Pogreb bo v soboto popoldne ob 1:00 uri iz pogrebnega zavoda Jos. Zele in Sinovi na 6502 St. Clair Ave. na pokopališču Whitehaven.

Anton Praznik V Madison, Ohio je umrl Anton Praznik, doma iz sv. Križa pri Litiji. V Ameriki je bival 35 let. Zapuša soprogo Rose, sina Antona v Sequoit, N. Y., hčer Dorothy por. Peterson in dva vnuka. Za njim žalujejo tudi še njegov oče Urban Praznik in sestre Louise Ulle, Mary Podnar in Nettie Miklavčič. Pogreb bo v soboto v Madison, Ohio iz pogrebnega zavoda Behm.

PRI FISHER BODY JE 3,000 LJUDI IZOSTALO OD DELA

Velika Fisher Body tovarna v Clevelandu je obstala. Kakih 3,000 delavcev je izostalo od dela iz protesta, ker je bil odpušen predsednik unije Charles Beckman. Predsednik je imel spor z drugim vslužbenecem Landsmanom. Sredi živahnega razgovora je prišlo do pretepa. Landsman je menda začel in sunil Beckmana v želodec. Tudi nekateri drugi člani odbora delavske unije so se vmešali v pretep. Podjetje je oba suspendiralo in določilo naj se spor reši rednim pritožbenim putem. Unija se je postavila na stališče, da je razval predsednik v silobranu in da zato ne more biti suspendiran.

Delavci so zjutraj prišli in takoj izjavili, da ne bodo delali, če ne bo njihov predsednik takoj pripušen k delu. Vsi so ostali izven tovarne. Podjetje pravi, da so delavci postopali nezakonito in ustavili delo proti dogovoru in pogodbi. Delavska unija pravi, da to ni stavka, da je izostanek od dela radi protesta. Uradniki in predelavci so redno in mirno odšli v tovarno, da opravijo nujne posle. Podjetje je povabilo Beckmana večeraj na konferenco. Bilo je nekaj tpanja, da se bo ta spor hitro rešil.

Sinaci ob sedmih zvečer je bilo jasno, da se je spor zdelo-vojitvo rešil in se bo dalo danes v tovarni radno nadaljevati.

Velika Črna maša za pobite Slovence

Pesnik prosi pri maši za vse ljudi. Za sorodnike, prijatelje in sovražnike, za vse grešnike. Posebej se spomni:

In spomni se teh, ki so ušli — kot jaz — pred bratov jezo v bedo potepuštva, romanj in taborišč, z vsem imetjem v cuki... da bomo na domačih patronov priprošnje v spomin na ob cerkvah pokopane dede in krvavo smrt očetov in sinov dali novi vasi slovenski star blagoslov.

Res je ta knjiga neobhodna potreba za vsakega Slovence, ki hoče sedanjo fazo našega življenja zajeti in razumeti. Naročite jo pri Ameriški Domovini. Cena je \$2.75, a poštnino \$3.00.

Peru in Kuba sta prekinili diplomatske zveze

Lima, Peru. — Južno ameriška republika Peru je prekinila diplomatske odnose s Kubo radi dveh političnih beguncev. V Peru je vlada prepovedala stranko Aprista. Ta stranka je hotela in poskušala prevrat v državi. Izbežla poslanca sta izjavila da je sedaj v Peru diktatura generala Manuel Odira zelo huda in da se boji za življenje predsednika njune stranke, ki se je zatekel na Kubansko poslanstvo, da se reši.

Vojaška uprava v Nemčiji preneha

Berlin, Nemčija. — Vojaška vlada USA v zapadni Nemčiji bo prenehala dne 15. novembra. Ta dan bodo vse okupacijske stvari prešle v oblast State Departmenta in visokega komisarja.

Nova skupina Slovencev prihaja v Ameriko

Liga Katoliških Slovenskih Amerikancev je dobila obvestilo, da pridejo v ponedeljek v New York in še isti ali naslednji dan gredo dalje na svoja nova prebivališča v Ameriki naslednji novi slovenski naseljenci: V Cleveland pridejo Jernej Slak, Bogomir Glavan z ženo Ljudmila in otrokoma Bogomir in Marija, Milka Kozina in Vincencija Kržišnik, v Butte, Montana gre Alojzij Stare, v Pueblo, Colo. potuje družina Stefan Zorc, žena Jožefa in hči Marija, v Ely, Minn., gre Jože Vrečar, v Gilbert, Minn. potuje Jože Škorjanec, žena Ljudmila in otroci Jože, Marijan in Ljudmila ml., v Runn, Pa., potuje Franc Škorjanec, v Girard, Ohio prideta Anton Gregorc in Jože Senk, v Chicago gre Franc Podlogar, v Niles, Ohio gre Franc Kreagar, v Hibbing, Minn. pride družina Alojzij Kosem, z ženo Frančiško in otroci Zofijo, Marijo, Urulko, Marjanom in Francem, v Lynden, Washington pride pa Viktor Derling.

Sponzorji bodo še posebej obveščeni kdaj naj pridejo na najbližje železniško postajo, da bi sprejeli svoje varovance. Liga tega pravi, da se javijo tisti, ki bi mogli še kako naša ljudi sprejeti, ker jih je še veliko, ki prošjo, pa nimajo sponzorjev. Program piše na naslov: League of Catholic Slovenian Americans 10316 Barrett Ave. Cleveland, Ohio.

Tito ponuja spravo

Belgrad, Jugoslavija. — Tito je v svojem zadnjem odgovoru Rusiji ponudil prijateljstvo roko in povdaril, da je pripravljen razgovarjati o vseh spornih zadevah med Jugoslavijo in Sovjetsko Zvezo, da bi se našla sporazumna rešitev. Nihče ne pričakuje, da bo Rusija to ponudbo sprejela in hotela razgovarjati s Titom.

Vedno več je psov da vlove Tita

Frankfurt, Nemčija. — Ruth Fischer, soustanoviteljica nemške komunistične stranke, ki pa je sedaj odvrnila od komunistične in piše proti komunistični politiki, javlja, da kominforma trenira atentatorje na Tita v Makedoniji, na Madžarskem in vsekakor skušala preprečiti, da bi prišlo do ustavitve dela.

Borba za novi zakon o naselitvi vojnih žrtev

V tem zasedanju verjetno načrt za novi zakon ne bo sprejet — Komisija kongresnikov gre v Evropo.

Washington. — Novi zakonski načrt za naselitev beguncev iz Evrope je običal v odboru v senatu. Predsednik tega odbora senator MacCarren se je postavil na stališče, da ne bo pripustil nobenega nadaljnjega dela na tem zakonskem načrtu do spomladi, ko se bo videlo, kakšna bo izvršitev sedanjega zakona, kakšno bo stanje v evropskih taboriščih ob zaključku poslovanja IRO in kakšno bo takrat gospodarsko stanje v USA. Voditelj demokratov Lukas je predlagal, da senat sklene, da se odboru vzame ta zakonski načrt iz njegove kompetence, pa doslej ni mogel dobiti dovolj močne opore.

Zakonski načrt ima več podpore v poslanski zbornici. Ta je že sprejela v odboru načrt, ki je kompromis med predlogom federalne vlade in opozicijo. Sedaj je poslanska zbornica odločila da pošlje v Evropo devet svojih članov, da na licu mesta prouče celo vprašanje in stavijo svoje predloge. Delegaciji predprijateljstvo je v vodi kongresniki, ki bi se morali proučiti v atadionu. Vabljeni so tudi drugi ljubitelji športa. Vstopnice lahko dobite do nedelje večer v našem uradu ali pri Frank Mrvarju, ako pokličete EX 0069, ali pa HE 7123, ali se pa oglasite v delavnici na 5372 St. Clair Av., ali pa v Oražmovi slašičarni v SND. Vsaka vstopnica je za rezerviran sedež in cena je \$1.50 za vsako. Kot se nam sporoča, bo Frank Papesh v soboto in nedeljo z delegacijo v SND, kjer ga bo lahko vsak pozdravil.

Nevarnost dveh splošnih stank v Ameriki

Washington. — Preknila so se pogajanja med unijo in lastniki premogovnikov. Amerika je v nevarnosti, da bo imela istočasno stavko premogarske in jezerske industrije. Taka stavka v dveh osnovnih industrijah bi zelo prizadela vse narodno gospodarstvo. Federalna vlada bo vendar v podarstvo. Federalna vlada bo vendar v podarstvo. Federalna vlada bo vendar v podarstvo.

Razne najnovejše svetovne vesti

WASHINGTON. — Kongres in administracija USA sta sporazumno izdelala novo politiko USA na Daljnem Vzhodu. Obe stranki v kongresu sta soglasni, da je treba Daljni Vzhod zaščiti pred napredovanjem komunistov z novimi stalnimi vojaškimi dobavami, da bodo mogle neodvisne države oborožiti svoje vojske in se vsaj za prvo silo braniti. Poleg tega bo USA dajala gospodarsko pomoč tam kjer se je vsled bede bati socialnih neredov. Poedini voditelji azijskih narodov bodo izdelali načrte z zastopniki USA. Predsednik indijske vlade Pandit Nehru je že napovedal svoj prihod v Washington.

Nov hrvatski dom

Na Waterloo Rd. in 156. cesti so začeli graditi nov hrvatski dom. Gradi ga stavebnik Stachich. Poslopje bo stalo nad \$100,000. Z delom gre jako rapidno naprej.

Razne drobne novice iz Clevelanda in te okolice

Matjasic odlikovan — Naš rojak Ray Matjašič, ki je nestavljn pri dnevniku Plain Dealerju kot časnikarski fotograf, je dobil od Zveze fotografov priznanje za izvrstno vzete slike. To velja za vse Zed. države. Matjašičeva slika je bila najboljša izmed 100 predloženih. To je že tretje priznanje, ki ga je prejel Ray Matjašič za svojo zmožnost.

Poroka — V soboto, 27. avgusta bosta poročena Miss Florence Ponikvar, najmlajša hčerka Mr. in Mrs. Ponikvar, 450 E. 118 St. Ženin je Mr. Donald Straub, sin Mr. in Mrs. Emil Straub z E. 85. ceste. Nevestin oče je Mr. Joseph Ponikvar, gl. predsednik SDZ, mati pa predsednica društva sv. Cecilija št. 37 SDZ. — Prijatelji so vlijudno vabljeni k poročni maši, ki bo v soboto ob desetih v cerkvi sv. Tomaža na Superior Ave. — Naše čestitke in obilo sreče v zakonskem stanu!

Zopet Papesh — V torek zvečer bo delegacija ZSZ počastila svojega člana Franka Papesha, ki igra pri clevelandkdem žogometnem krožku Indiana. Vsa delegacija, ki bo tukaj zborovala prihodnji teden, se bo udeležila baseball igre v torek zvečer v stadionu. Vabljeni so tudi drugi ljubitelji športa. Vstopnice lahko dobite do nedelje večer v našem uradu ali pri Frank Mrvarju, ako pokličete EX 0069, ali pa HE 7123, ali se pa oglasite v delavnici na 5372 St. Clair Av., ali pa v Oražmovi slašičarni v SND. Vsaka vstopnica je za rezerviran sedež in cena je \$1.50 za vsako. Kot se nam sporoča, bo Frank Papesh v soboto in nedeljo z delegacijo v SND, kjer ga bo lahko vsak pozdravil.

Na operaciji — John Brodnik iz 1324 Giddings Rd. je bil v ponedeljek operiran v St. Alexis bolnišnici. Nahaja se v sobi št. 218, kjer ga prijatelji lahko obiščejo.

Pogreb v Akronu — Pokojni John Prelaz bo pokopan na pokopališču sv. Križa v Akronu, O.

Za 19. obletnico — V soboto ob 6:30 bo darovana v cerkvi sv. Vida maša za pok. Johna Zakrajšček v spomin 19. obletnice njegove smrti.

Pozdrav s Kelley otoka — S Kelleys otoka pošiljajo pozdrave Mr. in Mrs. John Kocijan, Mr. in Mrs. John Kic Sr. ter Mr. n Mrs. Victor Kic. Menda so šli gledat, kako kaj kaže catawba, ali?

Kar 2 operaciji — Mrs. Frank Stemberger, 8613 Rosewood Ave. je srečno prestala dve nevarni operaciji in se je že povrnila na svoj dom.

Obisk iz Penna — K družini Mr. in Mrs. Perše na 1160 Norwood Rd. je dospela za nekaj dni na obisk Mrs. Helen Turk iz Strabane, Pa. Obiskala je tudi naš urad, kjer se je želela seznaniti z našo Micko, katero zvesto prečita v našem listu.

AMERIŠKA DOMOVINA

(JAMES DEBEVEC, Editor) Cleveland 3, Ohio
 6117 St. Clair Ave. Henderson 2628
 Published daily except Saturdays, Sundays and Holidays



AUGUST

SUN	MON	TUE	WED	THU	FRI	SAT
1	2	3	4	5	6	
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

NAROČNINA
 Za Zed. države \$8.50 na leto; za pol leta \$5.00; za četrt leta \$3.00.
 Za Kanado in sploh za dežele izven Zed. držav \$10.00 na leto. Za pol leta \$6.00, za 3 mesece \$3.50.

SUBSCRIPTION RATES
 United States \$8.50 per year; \$5.00 for 6 months; \$3.00 for 3 months.
 Canada and all other countries outside United States \$10 per year. \$6 for 6 months, \$3.50 for 3 months.

Entered as second-class matter January 6th 1908, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3rd 1879.
 No. 168 Fri., Aug. 26, 1949

Nedeljsko pismo

Dragi prijatelj!

Mnogokrat, tako je na večer, sedim čisto sam pod tihi-mi zvezdami sredi nepreglednih kansaskih farm in step. V mogočnih sunkih se zaletava veter v osamljena drevesa in čutim, kot da mi prinaša pozdrave od prava povsod, koder je danes razsejana naša slovenska kri. Morda tudi ti iščeš v teh tihih večerih utehe, tudi tvoje misli so morda prav tam kot moje, toda ena je, ki se ne prestanto vrača in kljuje v duši: kako dolgo še...Kako dolgo še bo naš narod pribit na križ, kako dolgo bo še človeštvo umiralo pod biči svojih krvnikov, kako dolgo bo še cesta vpila "smrt zasluži," kako dolgo še?...

Vidiš in v teje neizvestnosti mi prihaja ena rešilna misel, ki bi jo danes rad tudi tebi povedal, prihaja mi precej jasen odgovor na vprašanje: kako dolgo še? In ta odgovor mi spet nudi nedeljski evangelij, Gospodova beseda: "Effeta!" kar pomeni: Odpri se! Preberi kar ti bom povedal, pa boš videl, da je res v tem rešitev.

Kardinal Rauscher je nekoč dejal tole besedo: "Bil je čas, ko je bil molk najodličnejše sredstvo za doseglo kreposti. Danes pa se je čas spremenil, samo junaška beseda, polna odločnosti je v svetu rešitev." Vidiš in ob tehle besedah večkrat premišlujem, kako prav bi bilo, če bi Kristus spet prišel med današnje kristjane, pa mogočno zavpil: "Effeta, odpri se!" Da odpro naj se usta krščanskega sveta, da bodo spet v vsej ponižnosti začele častiti Boga in ga slaviti, odpro naj se usta katoličanov, da se bodo spet upali javno priznati svojo vero, odpro naj se njihova usta, da se bodo upala javno braniti katoliško moralno in katoliška načela. Vidiš v tem in samo v tem je odgovor na vprašanje: kako dolgo še?

Ko duhovnik začenja svoje molitve v brevirju, vedno najprej pravi: Bog odpri moje ustnice in moja usta bodo oznanjevala tvojo besedo. Tako bi se morala tudi usta vsega katoliškega sveta odpirati zgolj v božjo slavo. Prva beseda kristjana, izrečena v jutro bi morala biti: Vse v večjo čast božjo in zadnja izrečena v spokojni večer: Gospod, tebi čast in zahvala. O, so apostoli te slave božje na svetu, celo vsak dan več jih je, ko prevarani od življenja in malikov, ki so jim doslej slavo dajali, spoznavajo da je samo eden Svet, samo eden Vsemogočen, samo eden Najvišji. Vendar koliko jih je, ki tudi nosijo krščansko ime, pa vstajajo in legajo spat kot živina, niti en dan ni v božjo čast in slavo preživeti. In to so oni, ki podaljšujejo križev pot človeštva. Zato, Gospod, stori čudež, pa odpri tudi ustnice teh, da bodo oznanjala tvojo slavo!

Prav tako je važna druga stvar: odpreti svoja usta v javno priznanje svoje vere. Morda je to naš največji greh. Sramujemo se svoje vere, sramujemo se pred svetom javno izpovedati Kristusovo ime, sramujemo se otroštva božjega, sramujemo božje podobe v duši, sramujemo biti vojaki Kristusu, stopiti pod njegovo zastavo in se boriti za njegove pravice. Na najostudnejše načine se danes napada naša vera, verske resnice, napada sv. Oče, škofje, duhovniki, prav vse kar je božjega. Kajne prijatelj, velikokrat si bil že sam navzoč, morda si molčal, se smejal, celo pomagal. Kaj ne poznaš Kristusove besede: "Kdor bo mene zahtjal pred svetom, ga bom tudi jaz zahtjal pred svojim Očetom, ki je v nebesih." Že zdavnaj bi sovražniki Cerkve in naše vere onemeli, čeprav jim ves pekel pomaga, če bi bili mi kristjani na mestu, vedno in povsod pripravljeni braniti svojo vero, svoje versko prepričanje. Tako pa mnogokrat spimo in naravnost bogokletno govorimo: Bo že Bog dal, saj imamo njegovo obljubo, da Cerkve ne bo nihče premagal! Da, vemo, da bo končna zmaga Kristusova, toda ti živíš danes in danes te lahko zmelje koleseje Kristusovih sovražnikov, ker spiš in s tem zavlačuješ zmago Kristusovo. Mar sovražniki delajo tudi tako? Dovolj blizu sem jim bil med vojno in jih opazoval: niso šteli ne ur, ne dnevo, ne noči, brez hrane, v mrazu, v viharjih, brez strehe in obleke so delali noč in dan, delali zato, da uničijo vero in kulturo sveta. Mi pa, ki smo v posesti vse resnice, ki imamo od božje vsevednosti obljubljeno končno zmago, pa spimo in pustimo, da sovražniki na naših hrbtih kuje meč, da nam odseka glavo. Mnogi mu celo pomagajo, tako da mora sam sv. Oče nastopiti s strašno kaznijo cerkvenega izobčenja za vse tiste kristjane, ki hočejo služiti Bogu in satanu. Pomisliva prijatelj, sva tu brez vsake krivde? Ali pa bo treba Kristusa, da bo rekel nad nama: "Effeta!"

In še bo treba odpreti naša usta v obrambo naših nra-vnih načel. O Bog, kakšno je danes pojmovanje le-teh tudi med katoličani! Pa naj bo to zakon, ali vzgoja mladine, ali moda, ali javna morala! Kaj vse se kaže po raznih filmih, gledališčih; kaj vse se piše po časopisih, knjigah in revijah,

ko se naravnost obožujejo največji zločini, najbolj nemoral-na dejanja. Pa tudi katoličani vse to plačujejo, temu ploska-jo ali pa molče k temu. V svetem pismu je beseda: "Če bo-šste molčali, bodo kamni tulili." Res danes tulijo. Strahotne razvaline sveta, skalnate kraške jame, tisočeri nagrobniki, vse to tuli vse to izpričuje, kam pride človeštvo, če zavzre moralna načela v življenju. Sva ti in jaz tudi brez vsake krivde?

Prijatelj, vem, da poznaš pregovor: govoriti je srebro, molčati pa je zlato. Res je morda kdaj veljal, toda danes ne sme veljati več. Danes je čas, da stopijo Kristusovi vojaki na plan, čas, da oznanijo slavo Gospodovo čez ves svet, čas, da branijo svojo vero in krščanske resnice, čas, da s svojo junaško besedo rešimo načela krščanske morale v svetu!

Zato bova prav lepo molila: "Gospod pridi med nas in odpri naše ustnice..."

S priručnim pozdravom
 tvoj prijatelj.

BESEDA IZ NARODA

Prijatelju v spomin

Cleveland, O. — Žalost nam tare srca, ko se prijatelj od prijatelja loči. Ta žalost je bila pri meni, pri mnogih, ko smo videli ležati na mrtvaškem odru Lojzeta Gliha. Nekdaj delaven pri cerkvi in pri družtvih, sedaj pa tih in mirno ležeč v krsti. Vsi, ki smo ga poznali vemo, da je bil dela-ven in vedno pripravljeno pomagati, kjer je bila pomoč po-trebna.

Zal, da zadnje skoro dve leti, ko je bil na pokojnini, je bil tudi na bolniški postelji. Veliko je pretrpel v svoji dolgi in mučni bolezni, zato pa mu je gotovo nebeski Sodnik prisodil lepo plačilo v raju.

Za njim žaluje vdova, sin, brat in vsi njegovi številni prijatelji. Pa kaj bomo žalovali, za umrlim naj žalujejo never-niki, ki ne poznajo Boga; pa tudi tisti, ki so vero v Boga za-vrgli, za tiste je smrt strašna. Za nas katoličane pa to ni stra-šno. Srečna ura — zadnja ura za tistega, kateri gre priprav-ljen s tega sveta. Tako pogosto poudarja Msgr. Hribar.

Pokojni Louis Gliha poleg svojega zemeljskega življenja skrbel še za večno, to je dušno življenje. Saj je bil član več katoliških društev in tudi član društva Najsv. Imena. Polna cerkev ljudi pri pogrebni maši in dolg sprevod pogrebcev je pričalo, kako priljubljen je bil pokojni Louis.

Počivaj mirno v hladnem grobu, dragi prijatelj. Tvoja duša pa naj uživa plačilo pri Bogu za vsa dobra dela na zem-lji. Naj nad zvezdami Tvoja blaga duša biva, dasi se še na Tvoj grob naša bridka solza vpliva. Nikjer, nikjer sedaj to-lažbe ni... O da, še je to-lažba, saj križ nam sveti govori, da vid'no se nad zvezdami. Preostalih pa naj bo v tolažbo zavest, da je sedaj vaš soprog, oče in brat in naš prijatelj pri Bogu, kjer ni trpljenja in nad-log, saj tam nas bo enkrat združil večni Bog. — Naj mu svetli večna luč.

Jacob Resnik.

Odperto pismo

Lastniku tovarne "American Metal Treating Co." 1041-43-45 E. 62. St.

Cleveland, O. — S tem pi-smom do lastnika zgoraj ome-njene tovarne se obnavlja zahte-va, da se tovarna izseli od tod v kraje, kamor spadajo take to-varne, ki izdelujejo taka indu-strijska dela na tak način. Na-še zahteve so iste, kakor so bile že, se ko je bila vojna, ko ste se izgovarjali, da izdelujete za voj-no potrebni material.

Naše zahteve so radi sanitar-nosti; radi varnosti; radi miru po noči in po dnevi, ker je to strogo rezidenčna okolica.

Mi utemeljujemo naše zahte-ve na podlagi zapiskov obravna-ve v mestni zonski sodnji, kjer je bilo z mnogimi pričami doka-

zано, da je tovarna poslovala ne-zakonito, proti zonskim odred-bam in tako posluje še danes:

1.) Ker se v tovarni opravlja delo, ki povzroča smrad in dim, prah in ropot; katerega sapa nosi skozi odprta okna in vrata tovarne naravnost v naše hiše. Razlog: V tovarni se utaplja raz-beljeno železo v olje za kaljenje; to povzroča silno soparo in ex-plozijo, ki je že mnogokrat pov-zročila ogenj in nobnenje, da se stresajo hiše naokrog. Že več-krat so morale bežati družine ponoči iz hiš radi ognja.

2.) Ker je 62. cesta ozka, v to-varno pa dopeljavajo in odvažajo s težkimi truki material, je to velika nevarnost za mimo ido-če ljudi in za ostali promet.

3.) Ker se tu v znožju 62. ce-ste nahaja otroško igrišče, kam-or zahaja mimo te tovarne mnogo otrok in žena na igrišče, je velika nevarnost radi nesreč, pa tudi radi sanitarnosti; iz od-prte tovarne nese plinski smrad in prah ljudem v obraz.

4.) Ker je korporacija za po-zidavo hiš začela s ponovnim zidanjem hiš in bodo zidane hiše na vseh parcelah od znožja do tovarne; zato korporacija odlo-čno zahteva, da se tovarna takoj izseli, pogajanja naj se pričo-takoj za morebitno odškodnino parcel in poslopja tovarne.

To je želja in zahteva St. Clair - Norwood Rehabilitation Corporation; želja vseh tu nase-ljenih družin in trgovcev; želja vseh faranov fare sv. Vida. Nad 50 družin je v okolici prizadetih. Za to smo šli na sodnijo že pred leti; isto zahtevamo danes, vzro-ki so navedeni zgoraj.

Korporacija je pripravljena za razgovor poslovnim putem, ali pa nadaljevati sodnijskim. Vsa nasebina je pripravljena nasto-piti v doseg naših zahtev.

Pričakujemo odziva v krat-kem od lastnika tovarne.

Pismo prečitano na seji kor-poracije dne 22. avgusta, 1949.

Anton Grdina, predsednik korporacije.
 P. S. Odvetnik korporacije je Mr. Chas. J. Lausche.

Novodošli se zahvaljujejo

Minneapolis, Minn. — Srčna hvala za pomoč in rešitev moje družine. Ne morem drugače kot da se javno zahvalim vsem našim dobrotnikom in prijateljem, kateri ste nam toliko pomagali, da smo se rešili iz tako težkega taboriščnega življenja, v katerem smo živeli dolga štiri leta.

V prvi vrsti se moramo zahvaliti moji ljubi in dobri sestri Mrs. Mary Mihelič in nje-nemu soprogu Alojziju, sinu Edwardu, hčerki Anici por. Ba-cley ter hčerki Olgi, ki so toliko žrtvovali za nas in ob pri-hodu moje družine na kolo-dvoru Minneapolis nas tako ljubeznjivo sprejeli ter nas odpeljali na svoj dom med svo-jo družinico k isti mizi in k isti jedi; naslednji dan pa nas ob-darili z obleko, obuvalom, peri-loom in z vsem dobrim ter nam s tem zopet naredili človeka

redno življenje. Bog vam bo di večtisočkratni plačnik in o-hrani naj vas vse zdrave in za-dovoljne še mnoga leta. Ed-wardu pa želimo obilo sreče in božjega blagoslova, ko stopa v novo-zakonsko življenje.

Prav lepo se zahvaljujemo Ligi katoliških slovenskih Ame-rikancev za vso pomoč in vlijud-nost, katero so delili med nas, ko se človek ne spozna kam naj gre, ali kam naj se obrne, pa se kar znajde človek s trakom na rokavu, na katerem je napis N.C.V.C. in te točno popelje na kraj, kamor si namenjen.

Ljubi Slovenci! Srčna hvala vam vsem, ki bivate v tej svo-bodni deželi Ameriki, ki ste ko-ličkaj pomagali, da se je usta-novila ta dobra organizacija Katoliška Liga, katera deli do-brote in tolažbo še med naše so-trupine, brate in sestre, ki še danes trpijo po raznih taboriš-čih in čakajo rešitev ter pomo-či od te dobre organizacije Ka-toliške Lige.

Srčna hvala tudi dobrostreni-ma Mrs. Orampten in Mrs. Locker za tako lepa darila v oblekah in drugem ter za vse, kar sta nam darovali v času najinega bivanja v tej novi do-movini. Ljubi Bog naj Vama bo dober plačnik. V naših sr-cih bosta ostali in trajnem spo-minu, zato še enkrat: Hvala, hvala! Vsem skupaj pa vam želimo obilo sreče v vašem živ-ljenju, vam hvaležna družina, Gorše.

Pozdrav prijateljem in znancem po širnem svetu

Da bom kdaj videl Ameriko, se mi še sanjalo ni, pa sedaj sem tu v deželi svobode in de-mokracije (čeprav eni mislijo, da je ni) in imam samo eno željo; tako naj ostane še do konca sveta, kajti nobenemu ne želim, da bi bil deležen "bla-gostanja ljudske demokrati-je," ki vlada za veličnim za-storom.

Dragi prijatelji in znanci v Avstriji, Argentini, Avstraliji, Kanadi in Ameriki, iskreno poz-dravljani! Bi poslal pozdrava še domov, pa "Ameriška Domovina" nima dostopa v do-movino.

Golobič Peter,
 112-16th St. N. W.,
 Barberton, Ohio,
 U. S. A.

Odmevi iz Titovine ali gorke iz "raja"

Uradniki se v Jugoslaviji hi-tro menjavajo. Neki podežel-čan je imel nedavno opravka v mnogih uradih, a povsod je našel druge osebe, kakor prej-šnji mesec. "Kje so pa prej-šnji gospodje?" je vprašal pri-jatelja, ki je na srečo še ostal na starem mestu. Ta se je opre-zno ozrl okrog sebe, nato pa je dejal prav tiho: "Nekaj je za-prtih, druge so zapodili, tretji so pa sami zbežali."

ČE VERJAMETE AL PA NE

Pozri me bo gospodar, sem v strahu in trepetu sam sebi žugal, ko sem stopal proti nje-mu, kot mi je ukazal. Grdo je gledal in mislil sem, da bova kar zdaj napravila obračun, ko niti začel še nisem tlačniti pri-njem. Morda ga grize vest, ker me je najel, ki nisem za nobeno rabo in zdaj ga ta nepremišlje-nost gnjavi. Ali pa vidi zdaj, ko se je treznil, kakšnega veli-kanskega kozla je ustrelil, ko me je večeraj v veliki nadelano-sti najel za hlappa in mi ponu-dil po en dolar na dan, ko ne bom ves mesec storil koristne-ga za en dolar. Zdjaj se je stre-znil in oglasila se je vest in njegova žena. To dvoje je naj-hujše na tem svetu za vsakega moškega "drugo jutro," bi me-nil.

Branil se bom, če me bo ho-tel, sem močno sklenil in vsa Kanada naj bo za pričo, da se Meniševci ne dajo kar tako, kot

Zahvala

Nič ni gršega na svetu kakor nehvaležnost. Nehvaležen pa ne bi bil rad. Ko prebiram dan za dnem zahvale svojih rojakov v Ameriški Domovini, mi je kar hudo pri srcu, ker bi tudi sam rad kaj napisal, pa nisem vedel, kako, da me ne bi bilo sram, kajti napisati ne-kaj, kar naj bo natisnjeno, to niso mačje solze. Oh, Tone, sem si mislil, pusti šivanko in vzemi pero v svojo desno ro-ko, pa boš videl, da bo šlo.

Tudi jaz sem vesel, da sem v Ameriki in sem se rešil ta-boriščnega življenja. Pa bi bil še danes v Spitalu, če ne bi imel tako dobre tete Mrs. Gabor in strica Mr. Gabor, ki sta se zavzela zame in prav po očetovsko in materinsko skrbeja zame, da mi ničesar ne manjka. Obema se v prvi vr-sti zahvaljujem za vso njuno ljubezen in dobroto. Na drug-em mestu pa gre zahvala ka-toliški ligi in dr. Miha Kreku, ki je vse uredil in preskrbel, da sem mogel priti v deželo miru in svobode, kjer je človek res človek in ne samo številka. Naj vam vsem ljubi Bog tiso-čero povrne, jaz vam ne mo-rem, hvaležen pa bom vam vsem do smrti.

Obenem pozdavljam vse pri-jatelje in znance, ki so raz-treseni po širnem svetu: v Ameriki, Kanadi, Avstriji in Argentini. Vesel bom, če se bo kdo kaj oglasil. Vas vse lepo pozdavlja Tone Martinčič, 70-15th St. N. W. Barberton, Ohio, U. S. A.

—Kip Svobode, ki stoji na kupoli narodnega kapitla v Wa-shingtonu tehta skoro 7 ton in pol.

KADAR BI POTREBOVALI

prvovrstno odpremljen sprevod za katerega koli člana vaše družine, ali morda

bolniški ali ambulančni voz

vam nudimo točno in zanesljivo postrežbo v 2 zavodih:

1053 E. 62 St. in 17010 Lake Shore Blvd.

Za hitro postrežbo rabite naš glavni telefon:

Henderson 2088

Naša postrežba na razpolago noč in dan!

ANTON GRDINA in SINOV

bi kdo vzel v roke zemljo in jo prekal na dvoje. Nak, tako pa ne. Se znamo otepati. Tisto je pa res, da smo od hudnika krot-ki in ne stopimo radi v ofenzi-vo. Samo kadar nam kdo kaj če, pa še če je to po nepravdan-sko, tedaj se pa ogledujemo za kakšnim drilecem ali ročico. Samo zastran lastne obrambe, nikoli drugače. Se v vojski, so pravili, so vselej, kadar ni mo-gel kak oddelek nikamor proti sovražniku, poklicali Menišev-ce, da so udarili. Potem je pa šlo kot sto hudičev, kakor je re-kel ta stari Herblen, ki je bil ponosen na bodoče gospodarje, katere je prej, ko so še pasli, vse prekel in oklestil tam v gmajni.

Bežal pa ne bom, sem trma-sto sklenil. Največ zato ne, ker imam na hlevu še kovčeg, ki ga ne bom pustil tukaj. Ako se bo zaletel vame, mu bom nogo pod-stavil in ga pahnil nazaj, da sam ne bo vedel, kdo ga je. Po-tem bo pa že kako, ko bo videl, da sem zakej.

Vidite, pa je bil ves moj strah zastoj in mi ni nič hotel. Globoko sem se oddahnil in v sebi s prelepim glasom zapel čast in slavo, kakor so jo "kranjski Janezi" v Ptuj, ka-mor so bili komandirani in kar je tako lepo zapisal pisatelj Velikonja. Saj menda še niste slišali, kali? Malo počakajte, bom jaz povedal, kako sem vi-del zapisano črno na belem.

Torej kranjski Janezi so bili komandirani v Ptuj. Saj veste to so bili od 17. pešpolka, ki smo jim rekli "kranjski Jane-zi," ker je bil pri polku zares vsaj vsak drug Janez ali pa vsaj Jože. Ptujčani, pravijo, jih še danes ne morejo pozabiti, take so uganjali in počenjali. Pa samo za smeh in kratak čas, sebi in drugim, največ pa se-bi, bi rekel.

V stoplu so poveljniki pri-pravili za Janeze zapor, to je vojaški zapor. Vanj si prišel, saj veste, če si imel gumb od-pet ali pa čevlje samo napol zbkane.

No, v zapor si tudi prišel, če te je naša patrolja na cesti obnemoglega in utrujenega. Deli so te v stolp, da si "utru-jenost" prespal.

In tako je patrolja meke lepe noči pobrala na cesti tri "trud-no" Janeze. Pa jim v čast in slavo nakazala stanovanje čez noč v stolpu. Popolnoma brez-plačno, to se razume in zasto-pi.

Bili so v cerkvenem stolpu in otipali so lestev in po lestvi so začeli plezati kviku. Pa so plezali in priplezali prav k zvo-novom. Bilo je rano o polnoči, ko o začeli potrkavati.

Ptujčani pa pokonci. "Plat zvona, plat zvona!" je odmevalo po vsem mestu. Vse je drlo na ceste in se spraševa-lo, kje da gori. Pa ni nikjer in nazadnje je zlezla patrolja v stolp in snela tiste tri trud-ne Janeze, da so nehali potrk-avati. Postalenci!

Spodaj pod stolpom jih je čakal narednik, ki je bil hud kot sama osa, da so mu pokva-rili počitek. "Kaj vam pride na misel!" je rohnal nad njimi in se pri-pravljaj, da bo izrekel nad nji-mi pripravno kazeno samo za-stran potrkavanja. Janezi so pa pojasnjevali, za-kaj so zvonili. "Zahvaliti smo st hoteli Bogu za rešitev na tej dolgi, trdni, trdni poti iz o-štarije, pa smo potrkavali. Nje-mu v počast in slavo! Samo zastran tega smo!"

Tako bi moral tudi jaz, ker me ni doletelo tisto, kar sem strahoma pričakoval. Gospodar je bil res osoren, pa menda bolj iz navade in pa zastran "mač-ka," ki ga je imel od sinoči. Z menoj je pa prav lepo govoril, čeprav se pri tem ni režal na vsa usta. Bom prihodnje po-vedal, kakšno ustno izročilo mi je dajal tam na borjaču, pre-dno je odpeljal v mesto.

V samotah pragozda

S. Scoville ml. — Pavel Holecček

Prj teh besedah se odpro du-ri v zadnji steni na odru in prikazeta se Vilče in Rok takšna, kakršna sta prebila mesec dni v gozdu. Gospod Dovgan je namreč na vse zgodaj poslal nekaj svojih ljudi v gozd; rav- najoč se po navodilih obeh de- čekov, so našli njuno uho pod ho- jo in prinesli obleko in orodje, kar so jima ga pustili razbojni- niki, s seboj v mesto. Na no- gah sta imela mokasine iz ustro- jene kože medvedjih šap; bile so tako sprotno izdelane, da so jih ob gornjem robu krasili ve- liki, beli kremplji. Meča so ji- ma pokrivala nekakšne nogavice, spletene iz cedrovega ličja, ki so se izpreminjale v vseh ma- vrilnih barvah. Nadalje sta no- sila kratke hlače, ki sta si jih v napornem delu sešila iz med- vedje kože. Navzočne matere so se za oblačilo kaj živahno zanimale in se zastonj prizade- vale ugeniti, kako so vendar ukrojene. Najbolj so se jima pa podale usnjene srajce, ki sta si jih prav okusno okrasila s pisanimi jezevčevimi bodica- mi. Rok je razen tega nosil pas iz ustrojene kože klopotače, ki bi ga bila malone umorila, a Vilče se je ponašal s kožo ve- like, črne kače, ki jo je nekaj dni poprej ubil. Okoli ramen sta si bila vrgla vsak svojo ode- jo iz medvedje kože. Rokov zlomljeni lok je kajpada uničil požar; zato pa je deček držal v desnici težko sekuro, dočim je Vilče zbujal splošno pozor- nost s svojim zvestim kijem in z mošnjo, polno kamenja. Sled- njiki sta nosila tudi še torbe iz rosomahovih šap, s katerih so se grozče bleščali velikanski kremplji.

Ko sta se dečka postavila na levi in desni od gospoda učite- lja, so jeli zborovalci navduše- no ploskati in glasno vzklikati, da so kar okna zvenekala. O- benem je zasvirala godba; ker se pa godci v splošnem razbur- jenju niso domenili, katero naj zaigrajo, so zadoneli hkratu tri različne pesmi. Ali to ni nikomur kalilo veselja, ki so ga vsi navzočni izražali tako glas- no, da ni nihče slišal godbe. Hrup je trajal nekaj minut in dečka sta stala na odru v za- drogih, kakor bi ju bil kdo za- lotil na tujih jablani. Ko se je slednji hrup polegel, se je gos- pod Dovgan obrnil proti ob- činstvu in dejal:

"Povedati vam moram, da sem se zmotil. To se mi kaj redko zgodi. Morda se mi doslej še ni pripetilo. Ker se je pa zdaj zgodilo, hočem popraviti. Gos- podu učitelju in nekaterim mladim ljudem sem rekel, da skavtizma prav nič ne čislam, ker ubija mladim ljudem le ne- umnosti v glavo, namesto da bi jih učil pametnih reči. Zmotil sem se. Ta dva skavta sta pokazala, kaj znata. Tule imam v roki nakazilo za deset orolov najlepšega gozda, in sicer v bli- žnji mesta, in ček za tisoč do- larjev, ki jih darujem za grad- bo kladarev."

Spet je vstal v dvorani vihar odobravanja in "kralj gozdov" je bil v obraz ves zaripel, kajti pošteno se je moral utruditi, da je prišel zopet do besede. "To pa še ni vse," je kričal kakor jesihar. "Rekel sem de- čekoma, da jima plačam dvojno vrednost vsega, kar si bosta v gozdu pridobila. Znano vam je, da je oblast obljubila tistemu, ki ujame katerogakoli iz Daw- sonove tolpe, nagrado petih sto dolarjev. Polastila sta se ene- ga izmed njih; torej sta si za- služila pet setakov. Začo imam tule še en ček za tisoč dolar-jev."

Spet se je razleglo med po- slušalci glasno odobravanje; ali

utihnilo so na mah, kakor da bi bil odrezal. Opazili so nam- reč, da se je Vilče sklonil k Roku in gospodu učitelju ter jima nekaj zasepetal. Oba sta mu prikimala in ga potisnila naprej. Stopil je h gospodu Dovganu in ga potegnil za ro- kav. "Gospod Dovgan," je dejal in glas se mu je nekoliko tresel, "Rok in jaz ne marava te na- grade. Bilo bi, kakor da jem- ljeva krvavi denar."

V množici je zašumelo, začuli so se posamezni kllici. "Kralj gozdov" je bil rdeč ko kuhan rak. "Ne trpim ugovora, mo- rata vzeti!" zagrmil.

"Ne," reče Vilče odločno, "te nagrade ne vzameva. Ali pri- nesla sva še nekaj s seboj in so- dim, da sva s tem izvršila vse, kakor je bilo dogovorjeno."

Po teh besedah si odveže z vratu usnjeni mošnjiček in ga poda "kralju gozdov".

Ta ga odpre in toliko da ga ne spusti na tla, ko zažari iz njega lep rdeč biser. Gospod Dovgan je imel kakor mnogi bogati ljudje posebno veselje, da je strastno zbiral drobne, redke dragocenosti; predvsem je ljubil drago kamenje. Vzel je biser iz mošnjička, ga nekaj časa držal proti luči in ga skr- bno ogledoval; nato je privle- kel iz žepa majhno povečalno steklo in ga z njim čisto natan- čno preiskal. V dvorani ni nih- če žugnil, vse je čakalo, kaj poreče. Ko je biser dodobra pregledal, reče mirno: "To je najlepši rdeči sladkovodni bi- ser, kar sem jih kdaj videl. Po- šten dragotinar bi vama dal kakšnih dva tisoč zanj. Jaz va- ma napišem zanj ček za štiri ti- sočake, če sta zadovoljna."

Bila sta zadovoljna. Ko je pa Vilče tiščal v potni roki list papirja, ki je bil za bodočnost obeh mladih ljudi tolikoega po- mena, je zagrmela vsa dvorana od takšnega ploskanja in vz- klikanja, kakršnega v St. Pavlu in vseh obližnjih mestih še ni bilo slišati.

Tako se je iztekla velika pri- goda, ki je pri vsej svoji imenit- nosti bila samo začetek še ve- čje — pa o tem pripoveduje druga povest.

(Konec)



ZAKRAJSEK FUNERAL HOME CO.
6016 St. Clair Ave.
Tel. ENdicott 3113

RICH BODY SHOP
FRANK RICH, lastnik
1078 E. 64 St. — Tel HE 9231

Se priporoča za popravila in barvanje vašega avtomobila. Delo točno in dobro.

JERRY GLAVAC
SLOVENSKI KROVEC IN KLEPAR
1052 Addison Rd.
tel.: HE 5779

Three Corner Cafe
1144 EAST 71st ST.
Frank Baraga in John Levstik, lastnika
Izvrstno pivo - vino - žganje in okusen prigrizek
Se priporočamo

Kako smo preživeli en teden v Clevelandu

(Poroča Jos. Matoh)

(Nadaljevanje)

Ob tej priliki so srečali Muš- katevčevi prijatelja iz starega kraja, g. Johna Zabukovca. Več kot pred pet in tridesetimi leti sta bila na Jesenicah, na en in isti dan, v eni in isti cerkvi po- ročena in od tistega časa se ni- so več videli. Razume se, da so si imeli mnogo povedati. Na- zadnje smo z g. Grdinom še ob- šalci kofeta malo pokramljali, nato pa se podali k počitku, ker drugi dan moramo zgodaj zo- pet nadaljevati našo cleveland- sko ekspedicijo.

Ob dnevih izvanrednih dogod- kov človek ne more kmalu za- spat, ko se vleže v posteljo. — Ko sem se premetaval po po- stelji, se mi je prikradla v gla- vo misel, kako bi bilo lepo, po- učna in zabavno, če bi si druš- va KSKJ po vseh naselbinah po Ameriki omislila in prisvo- jila navado, da bi po sejah ka- zali filmske slike. Videli bi na platnu življenje ene naselbine ter primerjali z drugo. Slike javne važnosti in privatno gi- banje posameznih oseb v druži- ni. To bi bila močna privlač- na karta. Se ne bi bile tako klavrno obiskane. Jaz bi se po- dal v debato z vsakomur, ki priporoča potico, klobase, vino itd., da se privabi več članstva na sejo. So sicer to potrebne, telesne dobrote, a ne dovolj privlačne za večino članstva. Te stvari si vsak lahko sam do- ma pripravi.

Moj prijatelj Mike Lah, pri katerem sem večasih boral, je prinesel svoj film, katerega je posnel enkrat doma, a do tiste- ga dneva niso bile še nikoli te- slike kazane. Poprosil je Mr. Grdina, da nastane film na svoj projektor in pred nami se je začelo razvijati življenje te družine. Delo na vrtu, negova- nje rož, krasne so bile, igranje otrok in starejših. Skupno 3 generacije. Kako je to enostav- no, a zelo zanimivo. Divili smo se. Take in na stotine vrst slik bi se lahko vedno sproti snema- lici in kazale. To bi spravilo na seje ljudi, ki drugače nikoli ne pridejo.

En dan smo se peljali v 65 milj oddaljeni Girard, O., Tam smo hoteli videti nekdanjega Milwaucana Johna Kokošina in pa seveda, — Slovenski narodni dom. Oba smo hitro našli — Dom in Johna, ker on prodaja "pop" v Narodnem domu. Prav nobenega izmed nas ni spoznal in skoraj bi bil padel v omedle- vico, ko smo mu namignili, naj si pokliče v spomin takole okoli 35 let nazaj, ko smo skupno pe- li v cerkvi sv. Janeza Ev. in pri Danici žingali tisto prvo našo pesem "V petju oglasimo." O- ja, dosti smo si imeli povedati. Dom imajo Girardčani prav primeren.

Ker že omenjam cerkveno petje, naj povem, da nam je ze- lo ugajalo petje moškega zbor- pri osmi maši v cerkvi Mari- je Vnebovzete na Holmes Ave. Do solz je ganih, ko so ubrali tisto staro, a vedno milo "Ti, o Marija." Razleglo se je kot bi bilo dvajset pevcev, a po- vodja g. Rakar nam je pozneje povedal, da jih je bilo samo 9. Dobro ima izurjene.

Tam smo se seznanili tudi s pomožnim duhovnikom Rev. Rujarjem. On je pred kratkim dospel s Kitajskega, kjer je misijonaril. Dober dušni pastir in družaben mož se nam zdi.

V četrtek dopoldne pa smo zdrčali zahodno po Lake Shore Blvd., ob robu mesta in ob ob- režju Lake Erie v 30 milj od- daljeni Lorain, O. Tam smo o- biskali Rev. Gilberta Hartvicka, ki je bil v Milwaukee pri fari sv. Trojice osem let za pomož- nega župnika. Pred nekaj me- seci je bil premakšen v Lorain, kjer zdaj pastiruje in deli to- lažbo bolnikom v bolnišnici sv. Jožefa, ki je zelo lepa in velika ter edina v krasnem mestu Lo- rainu. Presenečen in vesel je bil našega obiska. Počutil se dobro in ima zelo udobno biva- lišče v bolnišnici. Lepo pozdrav- lja vsa, ki so ga v Milwaukee poznali. Tam imajo Slovenci tudi svojo lepo cerkev in njih duhovni vodja je Rev. Milan Slaje. Rev. Gilbert je pravil, da je zelo veliko narodnosti v Lorainu naseljenih in imajo tu- di vsak svojo cerkev.

Mesto Lorain je zelo slikovi- to. Ima lepo go in jezero in se odlikuje po svoji čistoti. Mo- goče je, da je oni pesnik, ki je zložil krasen valček "Beauti- ful Ohio," zajemal tam okoli tvarino za naravno krasoto. Obiskali smo na hitro roko še nekaj žlahte v Lorainu, ker našim ta mladim: Katherine,

Eddie in Robertu se je hudo mudilo nazaj v Cleveland, ker ob 2. uri se prične v Municipal Stadiumu baseball igra, kjer bodo igrali svetovno najboljši igralci — Cleveland Indians in New York Yankees. Nabavili so si vstopnice že par dni prej, ker ne bi hoteli zamuditi te pri- like za vse na svetu. Imeli so res "time of their life" in ne bodo nikdar pozabili teh dveh slavnihih teamov in tega velikans- kega prostora, kjer je 82,000 sedežev, s stojiščem vred pa sprejme stadij vase 110 tisoč ljudi. Ko so pred dvajsetimi leti zgradili to stavbo, je stala nad tri milijone dolarjev in je ena izmed najlepših in najmo- dernejših v Ameriki.

Ob začetku tega opisa sem rekel, da se ne bom preveč mu- dil z osebnostmi, a ne morem mimo in bi bilo zelo grda ne- hvaležnost in celo škandalozno, če ne bi še posebej omenil John Rutarjeve družine na 1171 Nor- wood Rd. Muškatevčevi prijat- elji so to. Šli smo tja, da se vidimo, pozabavamo in rečemo "good bye!" Ali potem nas je ta postrežljiva gospodinja za- sledovala potom telefona z va- bilom na večerjo tako dolgo in resno, da nismo mogli odreči. In potem, joj, kaj, koliko in ka- liko dobro je ta dobra žena vse pripravila. Še na očetci se ne dobi kaj takega. Vsa naša druž- ba, ki je štela 9 oseb, je bila e- nakega tnenja. Jaz pravim, da je Mrs. Rutar najboljša ku- harica na vsem svetu. To smo pospravljali pod streho, kot da nismo cel teden jedli! Nak, ta- kih krofov in potice še nismo nikjer in nikdar jedli! Brez ša- le!

Muškatve, ki je prav za prav kriv, da smo ubrali pot v Cleveland, me je še posebno o- pomnil: "Če boš kaj dav v cajtenge, ja ne pozabit se za- hvaliti Rutarjevi družini, ki nas je tako kmetje pogostila." Potem Franku Matohu in dru- žini za vso postrežbo in skrb. Frank je gledal, da nismo niti trenutka po nepotrebnem za- pravili in je preskrbel tako u- doben "logar" za nas tri pri Mrs. Sušelj. Spali smo tam ro grofovsko. In potem Mr. Anton Grdina za njegovo veli- ko uslužnost s kazanjem slik in sploh vsem, s katerimi smo prišli v dotiko, ki so bili tako prijazni z nami in nam delali kratek čas.

Da, res, čas je bil prekratek. A vendar, predno smo odšli, smo se podali še na božjo pot k Lurški Materi božji v Provi- dence Heights, Euclid, O. To narodno božjo pot so ustanovi- le leta 1920 sestre Dobrege Pa- stirja. Vsebuje zgodovinsko in dušedno ožadje z leta 1885. — Množice pobožnih romarjev in častilcev Lurške Gospe prihaja- jo stalno tja ob nedeljah, kjer darujejo na prostem sv. mašo. Tudi Slovenci zahajajo večkrat skupno tja, da se priporoče za varstvo in milost v vrvežu vsak- danjega življenja. Prirodno ze- lo krasen je ta kraj. Senčna stezica te vijugasto pelje nav- kreber in vodi mimo kipov kri- ževega pota. V dolinici je kip Lurške Gospe, kapelica in izvir- krep čiste studenčnice, okrog pa klopi. Vse te spominja na sve- tost tega kraja. Spomin na ta kraj stoji svetlo v našem sre- u.

Frank Jankovič, kralj ipolke, ki je spravi tako uspešno slo- venske melodije v amer. pro- met, da ti udarjajo na uho, ka- mor koli greš po Ameriki, je doma iz Clevelanda. Je zelo slaven, na milijone njegovih re- kordnih plošč se prodaja. Baš pretrečeno nedeljo smo videli v magazinu "The Amer. Week- ly," ki je nedeljska priloga čas- opisja "Sentinel," njegov živ- ljenjski, ki je zelo laskav za njega, mater in vso družino. — Našli smo njegov lokal in šli notri, se vsedli za mizo in čaka- li na program, ki ga izvajajo vsak večer za svoje goste. No, Jankoviča ni bilo doma, njega smo itak prejšnji dan videli in slišali v Euclid Beach parku, kjer je bil na programu. Pač pa smo govorili z njegovim to- varišem Johnom Peconom, ki je z Jankovičem vred postal po- pularen in ne zaostaja za njim v zabavanju. Prav prijeto smo se imeli tamkaj. Bilo je vse tako vabljivo, mračne luč- ke, prostor za ples, poudarjene polke, in še nam, razjarjem iz drugih držav, so posebej intonirali svoje instrumente. Kar vzdignilo je še nas, stare drvar- je in smo kolovratili po plesiš- ču sem in tja, da je bilo kaj. Koliko sva jih kaj podrla, Ci- ril, ali kaj veš?

Tako, vidite, bili smo na sve- tih in posvetnih krajih, da vidi- mo, kako se ta naš puklasti svet vrti.

(Dalje prihodnjiti).

Hiša v Euclidu
Naprodaj je hiša v Euclidu, O. na 949 E. 207. St. Velika hi- ša, ki meri 100 čevljev fronta, zadej mal cottage, blizu St. Clair avtoBUSne linije, v sloven- ski okolici. Za podrobnosti po- kličite Mentor 5-4072. (171)

Hiša naprodaj
Lastnik bi rad prodal prija- zno hišo 6 sob za 1 družino. Se lahko takoj vsejite. Cena je \$7,900. Pokličite PO 5388. (168)

1 akter zemlje
Naprodaj je 1 akter zemlje na Richmond Rd. blizu Euclid Ave. Za več informacij pokličite HE 4307. (168)

Hiša naprodaj
Naprodaj je hiša, ki ima spo- daj 3 sobe, kopalnico in kuhinjo, zgorej pa 3 sobe in kuhinjo; furnez na plin; hiša se lahko rabi za eno ali dve družini. Na- haja se na Hale Ave. in jo pro- daja lastnik sam. Za naslov vprašajte v upravi tega lista. V hišo se lahko takoj vselite. (168)

Popravljamo
Popravljamo strehe in rabi- ro "Barrett Dubleco Shingles," zlebove in oblanje hiš. Imamo 25 let izkušnje v tem delu. Pri- hranite si izdatke za posredoval- ca in vprašajte direktno nas. Prijazna in točna postrežba. De- lo garantirano. Pokličite ENdi- cott 2843. (168)

DEKLETA in ŽENE
Sedaj je čas, da si izberete in naročite fini KOZUH (FUR COAT), STERLING Sukanjo ali SUIT direktno iz tovarne na WILL CALL po vedno naj- nižjih cenah v Clevelandu. Pokličite me, da vas peljem v tovarno.
BENNO B. LEUSTIG
1034 Addison Rd.
ENdicott 3426

FURNEZE NA PLIN INSTALIRAMO!
Pokličite za preračun zastonj
BO 7710
Better Htg. & Plbg. Co.

ZA DOBRO PLUMBINGO IN GRETJE POKLIČITE
A. J. Budnick & Co.
PLUMBING & HEATING
6631 St. Clair Ave.
Bus. Tel.: UT - 1 - 4492
Residence POTomac 0641

INSURANCE
Fire — Windstorm
Automobile
Za zanesljivo postrežbo se priporoča
Daniel Stakich
Agentura
15813 Waterloo Rd.
KE 1984 (Frl-x)

Hiše naprodaj
Na Rosecliff, blizu bulevarda in E. 185. St. zidan, 2 leti star. 5 sob bungalow, velika kuhinja, zaprta veranda, garaža, 3 spal- nice.
Blizu Euclid Beach parka, na lepi cesti, 6 sob in sončna soba, v jako lepem stanju, dvojna gara-ža, lep vrt, zares dober kup za \$10,000.

John Knific
820 E. 185. St.
IV 7540 ali KE 0288.
(Aug. 23, 24, 25)

2 hiši naprodaj
Hiša na vogalu ima prodajal- no in stanovanje, zadej pa je hiša za 2 družini, duplex. Za nadaljna pojasnila pokličite HE 9592.
— (Aug. 22, 24, 26, 29, 31, Sept. 2.)

Sadje naprodaj
Pri nas dobite fino sadje, kot jabolka, hruške in češnje. Za informacije pokličite, Willough- by 2-1845. Ali se sami zglasite pri
Adolph J. Somrack
Maple Grove Rd. blizu Som- center Rd. route 91 in Johnny Cake Ridge Route 84, Willough- by, Ohio.

EKSPRES PAKETI!!!

IZ NAŠEGA GLAVNEGA SKLADIŠČA V SVOBODNI ZONI TRSTA
DOSPEJO PREJEMNIKU V SLOVENIJI NAJKASNEJE

v 15 DNEH

V OSTALO JUGOSLAVIJO V 20 DNEH

DOSTAVA DENARNO GARANTIRANA

To pomeni, da povrnemo denar v celoti, če v teku 60 dni ne dobite od nas poštnega potrdila, podpisanega po prejemniku pošiljke v starem kraju, računano od dneva, ko ste pošiljko naročili in plačali.

EKSPRES PAKET ST. 1	EKSPRES PAKET ST. 2	EKSPRES PAKET ST. 3
(40 funtov čistot)	(40 funtov čistot)	(40 funtov čistot)
10 funtov riša	10 funtov riša, 10 funtov špageti	20 funtov bele moke
10 funtov svinjake masti	5 funtov sladkorja	5 funtov srove kave
10 funtov srove kave	5 funtov srove kave	5 funtov sladkorja
10 funtov špageti	5 funtov svinjake masti	5 funtov svinjake masti
	5 funtov mila za pranje	5 funtov mila za pranje

Cena katerega koli paketa, 1, 2 ali 3.....\$14.50

(VSI STROŠKI SO VKLJUČENI)

lahko pošljete na eno ali isto mesto kolikor paketov želite

OD TUKAJ POSILJAMO STREPTOMYCIN Priporočeno in z zračno pošto, po najnižji ceni. Vprašajte za informacije.

NAŠA DOSTAVA — NAJHITREJŠA!

NAŠE CENE — NAJNIZJE!

POSILJITE PISMA, NAROČILA, ČEKE, MONEY ORDRE NA:

EXPRESS GIFT PARCEL SERVICE

70 West 40th Street Telefon: BRyant 9-0252 — 9-0253 New York 18, N. Y.

POLOM

POSLOVENIL VLAD, LEVSTIK

"Tak odprite, odprite vendar, govodo! Ogleduh je, saj vam pravim, ogleduh!"

Zdaj tudi Maurice ni več domil. Razločno je bil spoznal moža, ki so ga v taborišču pri Muhlhauseu izpustili zaradi pomanjkanja dokazov; ta človek je bil Golijat, bivši hlapec starega Foucharda v Remilly-u. Ko se je kmeti naposled odločil odpreti vrata, je bilo zaman vse iztikanje po pristavi. Alžacian je bil izginil — isti plavi orjak z dobrodušnim obrazom, ki ga je general Bourgan-Desfeuilles prejšnji večer zaman izpraševal in vpriču katerega je med jedjo v svoji popolni brezskrbnosti sam vse izdal. Nedvomno je skočil fant skozi okno na zadnji strani hiše, ki so našli odprto. Tudi okoliščine so preiskali brez uspeha; najsi je bil človek še tako velik, izginil je bil kakor dim.

Le s tem, da je odvedel tovariša v stran, je mogel Maurice prepričati, da v svojem obupu ni preveč govoril tovarišem o svojih žalostnih rodbinskih razmerah.

"Strela božja! S takšnim veseljem bi ga bil zadalil! ... Pravkar sem prejel to pismo, ki me je še bolj razljutilo nani." In ker sta bila nedaleč od pristave sedla za kozolec na tla, je Honore pomolel svojemu bratranecu tisti list.

Stara historija je bila, ljubezen Honoreja Foucharda do Silvine Morange, ki so ji delali ljudje zapreke. Ona, rjavolaska z lepimi ponižnimi očmi, je bila še kot dete izgubila svojo mater, dnarico, ki je delala v tovarni v Raucourtu in je bila tamkaj zapeljena; doktor Dalichamp, njen kum izza sile, vrl mož in vselej pripravljen ku-movati otrokom nesrečnic, ki jim je pomagal pri porodu, si je bil izmislil, da jo spravi pod streho pri starem Fouchardu kot dekle. Stari kmet, ki je z dobičkaželjnostjo postal mesar in je s svojim mesom krošnjariil po dvajsetorici sosednih občin, je bil res da trd skopuh in brez-

obziren, krutosrčen človek; toda mogel je nadzorovati deklico, in ona, če bi bi delala, je imela vsaj kaj jesti. Na vsak način pa je bila varna pred tovarniško razuzdanostjo. In tako je seveda prišlo, da sta se domači sin in mlada dekla zaljubila drug v drugega. Honoreju je bilo takrat šestnajst, Silvini dvanajst let, in ko jih je imela ona šestnajst, je bil on dvajset let star; prišel je k žrebanju, in ves srečen zaradi svoje visoke številke, je sklenil vzeti Silvino za ženo.

Zaradi redke poštenosti Honorejeve, ki je bila vtemeljena v njegovi premišljeni in mirni naravi, ni bilo med njima drugega kakor tuintam strasten poljub ali vroč objem na skednju. Ko pa je izpregovoril očetu o ženitvi, je ta z ogorčeno trdovratnostjo izjavil, da mora prej ugonobiti njega, očeta; pri tem je mirno obdržal deklico v hiši, nadejaje se, da bosta zadovoljna, če ostaneta skupaj, in da se stvar poleže. Še dve leti sta se mlada človeka obožavala in želela drug drugega, ne da bi se dotaknila med seboj. Nato pa sin vsled grdega prepričanja z očetom ni mogel več ostati v hiši. Šel je k vojakom, poslali so ga v Afriko; stari pa je obdržal dekle, ki je bil z njo zadovoljen, pri sebi. In takrat se je zgodilo tisto strašno: Silvina, ki je bila prisegla, da hoče čakati, se je našla nekega večera, štirinajst dni kasneje, v rokah hlapca, ki je bil pred par meseci nastopil službo.

Bi je to tisti Golijat Steimbreg, Prus, kakor so ga klicali, velik človek dobrodušne zunanjosti, kratkih plavih las in širokega rdečega, vselej smehljajočega se obraza, tovariš in zaupnik Honorejev. Ali je nemara stari Fouchard iz lokavosti nalašč povzročil oskrnitev svoje deklice? Ali pa jo je hlapec napol posilil, trudno od plakanja in bolno od žalosti? Ona sama ni več vedela kako je bivdva; in ko se je začutila mater, je vsa poražena sprejela nuj-

nost možitve z Golijatom. Ta se je zmerom smehljaj in ni rekel da, ni rekel ne, le dan poroke je odlagal do otrokovega rojstva. Takrat pa, dan pred porodom, je nenadoma izginil. Kasneje so govorili, da si je poiskal službo na drugi kmetiji, v bližini Beaumona.

Tri leta so bila tačas minila, in to uro ni dvomil nihče več, da je bil Golijat, ta dobri fant, ki je s tako lahkim srcem spravljaj dekleta v nesrečo, eden tistih številnih ogleduhov, s katerimi je Nemčija preplavljala naše vzdolne pokrajine. Ko je Honore v Afriki izvedel, kaj se je zgodilo, je moral za tri mesece v bolnico, kakor da ga je zadel v tilnik pik puščavskega solnca ter ga položil na posteljo. O kakšnem dopustu ni nikdar govoril; ni se hotel vrniti v domovino, iz strahu, da ne bi tam videl Silvine in njenega otroka.

Topničarju so drhtele roke, ko je Maurice čitaj pismo. Bilo je od Silvine, prvo, edino, ki mu ga je sploh kdaj pisala. Kakšno čustvo ji je veelelo, njej, molčeči in ponižni, ki so se njene lepe črne oči v svojem neprestanem suženjstvu včasih navdajale z izrazom trde odločnosti? Pisala mu je prosto, da ve, da je šel v vojsko, in da jo — ako ga več ne vidi — hudo žalosti misel, da utegne umreti s prepričanjem, da ga ona ne ljubi več. Ona da ga je vselej ljubila in nikdar nikogar razen njega, in to je ponavljala na štiri straneh v besedah in izrazih, ki so se vračali vsi enaki, ne da bi iskala opravičbe, niti ne, da bi pojasnila, kar se je bilo zgodilo. In nobene besede o detetu; samo slovo, polno neskončne ljubezni.

Maurice, ki ga je bil bratranec nekoč napravil za svoje-ga zaupnika, je bil globoko ganjen od pisma. Dvignil je oči do njega in videl, da joče; objel ga je z bratovsko iskrenostjo: "Ubogi moj Honore!"

Ali že je bil kvartirmojser premagal svojo ganjenost; skrbno je vtaknil pismo v prsni žep nazaj ter si zapel suknjo. "Da, to so reči, ki razburkajo človeku vso notranjost. Ah, da sem mogel zadaviti tega lopov! ... Pa, bomo videli." Trobentači so dajali znamenje za podiranje taborišča. In morala sta teči, da sta pravčasno dospela do svojih šatorov. Sicer pa so se pripravile za odhod zavlekle, in čete so čakale s telečnjakom na ramah

tja do devete ure. Zdelo se je, da navdaja poveljnike čustvo negotovosti; hrabra odločnost prvih dveh dni, v kakšni je 7. armadni zbor prehodil šestdeset kilometrov, je bila izginila. In čudne, vznemirjajoče vesti so krožile od zgodnjega jutra: najprej vest o maršu proti severu, ki so ga bili nastopili ostali zbori in na katerem je vodila pot prvega v Juinville, pot pete-

ga in dvanajstega v Rethel — brezmiseln pot, ki se je dala razložiti le s potrebo po oskrbljenju z živili. Torej so bili armadni zbori opustili smer proti Verdunu; čemu potem ta izgubljeni dan? Najhujše je bilo, da Prusi zdaj niso mogli biti več daleč; kajti častniki so opominjali mbstvo, naj ne zaostaja, ker lahko vsak zaostalež pade v roke razglednikov sovražne konjenice.

Pisali so 25. avgusta, in kadar se je Maurice kasneje spominjal Golijatovega bega, je bilo trdno prepričan, da je bil ta človek eden tistih, ki so natančno obveščali nemški glavni stan o pohodu chalonske armade in tako povzročili izpremembo fronte pri tretji armadi. Ze drugi dan je pruski prestolonaslednik zapustil Rovigny; (Dalje prihodnjik)

Kupujte Victory bonde!

PHILCO

Advanced Design AT ITS FINEST

The Most Luxurious, Most Convenient, Most Useful Refrigerator Ever Built!



It is the beautiful Philco 887... a sensation in features, quality, value. See it now!

Famous Philco CONSERVADOR

Exclusive shelf-lined inner door that doubles the front shelf space.

HUGE BUILT-IN HOME FREEZER

True zero zone temperatures. Separate fast-freezing Ice Tray Shelf.

COMPLETELY ADJUSTABLE SHELVES

Easily shift shelves to accommodate foods of any size or shape.

Plus many other Philco quality features.

Choice of 10 Philco Models

\$206.50 UP **EASY TERMS**

Odprto v ponedeljek, četrtek in soboto do 9:00. V torek in petek do 6:00. — Zaprto cel dan v sredo.

BRODNICK BROS.

APPLIANCES & FURNITURE STORE

16013-15 WATERLOO RD. IV 6072

MONCRIEF'S Grelni Sistem

greje več clevelandskih domov kot vsaka druga grelna oprema PLIN-OLJE-PREMOG

THE HENRY FURNACE CO. MEDINA, O

Mike Skebe Plumbing & Heating Co.

V zalogi ima lepe kuhinjske lijake (sinks), izdelkov Youngstown, American, Capital, Kohler, Tracy, Eljer, in Geneva.

Avtomatične vodne grelce: Bryant, Ruud, Hoffman, Rex, Hotstream, in Mustee.

Odplačujete lahko mesečno z vašim računom za plin. Odvodne kanale vam sčistimo z elektriko. Vodne cevi nadomestimo z bakrenimi. Ako se zamaši vaš odvodni kanal, ne kopljite in ne kvarite lepe trate pred hišo. Pokličite nas, da vam z elektriko vse napravimo. Pokličite GL 6680 — stanovanje KE 4614

Prodajalna na 653 East 152nd St., vogal Saranac Rd.

Ustanovljeno 1908

Zavarovalnino vseh vrst vam točno preskrbi

HAFFNER INSURANCE AGENCY

6106 ST. CLAIR AVENUE

AUGUST F. SVETEK

POGREBNI ZAVOD

478 East 152nd St. Tel. IVanhoe 2016

BOLNISKI AVTO NA RAZPOLAGO

G. WHISKERS



Sveža zamrznjena živila lahko dosežete z roko!



Da, udobnost je beseda za moderen električni Food Freezer! Udobnost, ki prihrani čas in delo — prihrani živila in denar!

Vedno boste imeli dovolj svežih-zamrznjenih jedil v dosegi roke. Pripravljanje jedil je lahkje. Vedno ste pripravljeni na nepričakovane goste. Prihranite si hojo na trg. Prihranite denar na živilih... ker kupite več skupaj in ker zmanjšate možnost pokvarjenih jedil in izmeckov. In lahko kuhate in pečete v količini, pripravite jedila tedne in mesece, predno jih potrebujete.

Dobite si električen Food Freezer. Izplača se bo sam mnogokrat ponovno in ponovno v delu, živilih in denarja, ki ga za vas prihrani.

OF COURSE IT'S ELECTRIC!

The Illuminating Company

ALWAYS AT YOUR SERVICE IN THE BEST LOCATION IN THE NATION

"TEN O'CLOCK TUNES" VSE ZNANE MELODIJE VSI NAJBOLJŠI GLASOVI

Pet dni v tednu — od ponedeljka do petka

Zjutraj ob 10 — WGAR in WICA — zvečer ob 10 WHK

—AND THE WORST IS YET TO COME—in najhujše šele pride



Let's Explore Ohio

EARLY CANALS AND ROADS

One county in Ohio, Wayne, whose county seat is Wooster, once included within its borders all of northwestern Ohio, northern Indiana and Illinois, the eastern portion of Wisconsin and all of the state of Michigan. This was back in 1796 when General St. Clair, governor of the Northwest Territory, established this third county in Ohio.

The Delaware and Mingo Indian tribes had many trails through the dense forests in this section of Ohio at that date. But it was not until 1811 that the first road was cut through the woods from Wooster to Lake Erie at what is now the location of Lorain. Only one settler lived on this road route at that date. By 1820 the main north and south road of the pioneers ran from Cleveland through Wooster, Coshocton and Zanesville to Marietta.

John Chapman, better known to history and to the pioneers of the early 1800's as Johnny Applesseed, planted many of his small nurseries throughout this north central portion of Ohio and from these nurseries sold the small apple trees that planted the orchards of the settlers. In Ashland and in Mansfield are monuments to Johnny Applesseed. Mansfield is particularly indebted to this strange wanderer of the forests who was friend to settler and Indian alike. For it was Johnny Applesseed who brought word of warning to the garrison at the Mansfield blockhouse that the Indians were going to attack the early settlement.

At the mouth of the Black River, Lorain, the Moravian missionaries from Detroit established a settlement in 1782 as the earliest white community in northern Ohio. This river was also a favorite place for the Wyandot and Seneca Indians of the earlier days and the Delaware tribe from downstate also used the trails along the Black and the Vermilion rivers in their travels to the lake.

Two busy Indian trails crossed at Wooster. One was from Delaware to Akron where it joined the Cuyahoga trail. The other was the trail from Fort Pitt to Sandusky. Today motorists can follow these trails on main traveled highways.

Route 3, the Three-C highway south of Wooster passes through some of Ohio's most scenic country. Near Loudenville is the Mohican State Forest Park which provides picnic facilities for thousands of visitors each summer. The Savannah Lakes north of Ashland and the Charles Mill reservoir east of Mansfield are attractions for those seeking water recreation, as is the Pleasant Hill reservoir near the Mohican State Forest.

The Firelands Museum at Norwalk has a very valuable collection of books, manuscripts, maps and relics of early pioneer days in Ohio.

The quarries at Amherst, which supplied the stone for many of the buildings of the northern United States and Canada as well, are of interest to many motorists.

COURTESY — THE STANDARD OIL CO. OHIO

The Challenge of Today

Christian education has never been faced with a greater challenge than it is today. With more than half of the world of those to whom religion is the "opiate of the people," and with forces in our own country seeking to overthrow our way of life, education is faced with the responsibility of training citizens who will accept the challenge to fight to uphold these principles upon which our heritage is founded.

Many of our educational institutions shoulder this burden well. The University of Detroit is one of these. For the benefit of all our readers we wish to repeat the Credo of the University as a restatement of these principles which are so important in the world today.

The University believes in God.

It believes in the personal dignity of man.

It believes that man has certain natural rights which come from God and not from the state.

It therefore is opposed to all forms of dictatorship holding the philosophy that man belongs to the state.

It believes in the sanctity of the home.

It believes in the natural right of private property, but likewise that private property has its social obligations.

It believes that labor has not only rights but obligations.

It believes that capital also has rights but supported by obligations.

It is vigorously opposed to all forms of intolerance and persecution because of race.

It believes that liberty is a sacred right and that law, which regulates and protects liberty, is a sacred obligation.

It believes in inculcating all the essential liberties of American Democracy and takes frank and open issue with all brands of spurious "democracy."

It believes, briefly, in the teachings of Christ, Who held that morality must regulate the personal, family, economic, political and international life of men if civilization is to endure. (Reprinted from the 1949 "Tower" University of Detroit, Mich.)

Chapter six and three quarters The Misadventures of Isabel

Believe it or not, we did make it up to the top of the Washington monument, and we were all three of us ready to drop. You can't imagine how tiring it is to climb all those steps! But boy, did I peel inches off my figure. As I told Susie: "Some smart character could make loads of money in this joint by opening it up as a reducing salon. All he would have to do is stand at the foot of the steps and collect the money, then tell the fat ones to go and come down, say twice. Boy that would make anybody skinny!"

"Stop looking at me when you say that!" demanded Gloria. "I don't think it took anything off my figure. I feel just as round as before!"

Gloria is a rather chubby little thing, so I didn't expect it to show much the first time. "You'll have to do it some more," I told her. "After about five or six times it'll show. You will be all nice and slender to go home

Getting Married!



For a complete selection of some of the most beautiful Wedding Invitations see us. We have the complete Bridal Book Series, plain or embossed and die cut, in gold or silver, with a wide variety of type faces, including raised printing if so preferred. Our prices are right and the workmanship is first class.

You can get a beautiful Ivory Leatherette BRIDAL BOOK with "Our Wedding" stamped in gold.

We are open on Saturday morning between 9 and 12 for your convenience.

American Home Publishing Co. 6117 ST. CLAIR AVE. Henderson 0628

shippers on the drill field, because that had been postponed on account of exams. So we'd have to be content to look the place over. He promised us we'd like it and we replied that we were sure we would.

"Don't be too sure of yourselves, girls," he came back, "you know there are three women to every man in Washington, so you'll have to take what you get. Don't be too choosy."

"Is the place always full of sailors?" one of the girls asked. "And soldiers?" chimed in another one from the rear of the bus.

"Most of the time the place is pretty full of them," he said, "but another batch of sailors just came in this week, so maybe you won't be so bad off after all."

Actually, the place was crawling with servicemen. It was much worse than Cleveland during the war, when they were all over the place. Practically every second man on the street was a serviceman. Of course, some of them belong to the Navy Department of the War Department, and a lot of them are part of the Pentagon Building's staff.

But here I am running out of space again, so I'll have to wait to tell you about Annapolis, and I promise to try to get that into one column. Or maybe you'd rather have had one column of the Washington Monument and several of the interesting creatures of Annapolis. Eh?

They are interesting creatures, too! And I do mean the misadventure!

Love, ISABEL

CINDER LEAGUE Nearing Playoffs

Down in the vicinity of lower St. Clair Ave. there's quite a bit of interest in the Cinder League which operates at Kirtland Ball Park on E. 49 St. and northside E. 61 St. ball field. It's a slow pitching softball league. This Cinder League, now in its second year and composed of nine teams, has completed a good deal of its schedule. There are only two more weeks of play before eliminations begin for the championship. Several three-hit games and shutouts have been tossed by the pitchers so far. "Pinky" Prebil, president of the league, and pitcher for the first place Copain Sports, has one of the shutouts to his credit. Below are the statistics.

STANDINGS

Teams-Managers	W	L
Copain Sports (Tim Pospel)	18	2
Norwood Bakery (Casey Leslie)	16	4
Fauline's Tavern (Joe Ueakar)	12	10
Lachs Bar—E-B. Gas	11	9
"Shy" Dobro	11	9
Zak's Bar (Frank Troha)	10	11
67 Club (Stan Bamble)	9	12
Shore Tavern (Blackie Kovacic)	7	13
Ambassadors of Sports	6	14
"Blow" Drobnik	6	14
St. Clair Auto Parts (Dan Ansel)	4	17

Batting Leaders

Cookie Kovacic (Lachs-E.B.Gas)	547
Ed Chesnik (Copain)	538
"Moose" Marolt (67 Club)	528
Don Chesnik (Copain)	516
Herman Marolt (Zak's)	510
John Morris (Copain)	490

Home Runs

Ace Krainz	5
Joe Slogar	5
Beany Intihar	4
Mike Ohief	4
P. Gasser	4

3 Base Hits

Al Brown	8
"Finky" Prebil	6
Al Daidanti	5
"Lefty" Bamble	4

2 Base Hits

Nick Funk	13
Frank Fetz	12
"Dee" Freern	11
Al Marinch	8
John Etok	8

Schedule for Weekend

Tonight, Aug. 26, at Kirtland

- 6:15—Shore vs. Zak's
- 7:15—St. Clair vs. Norwood

Tomorrow Afternoon, Aug. 27 at Kirtland Park

- 1:00—Norwood vs. Zak's
- 1:50—Ambassadors vs. St. Clair
- 2:40—67 Club vs. Copain
- 3:30—Fauline vs. St. Clair

Sunday Morning Aug. 28 at Northside E. 61 St. Field

- 10:00—Shore vs. Lachs-E. B. Gas
- 10:50—Copain vs. Ambassadors

DEATH NOTICES

Adler, Mary (nee Sadar) — Wife of Anton, mother of Albina Kestelec, Angela Hunter, Josephine Strelak, Anthony, cousin of Rose Rodich. Residence at 3548 E. 110 St.

Bernanske — new-born son of Frank and Eve (nee Skully) Bernanske, Githa, Louis — Husband of Josephine (nee Merhar), father of Louis, grandfather of Julie Ann. Mary Lou. Residence at 9106 Union Ave.

Gozdanovich, Paul (Sleeny) Brother of Mrs. Eli Vidovic.

Kurent, Mary (nee Skubic) — Mother of William Bozic, Antonia, Mary McCord, Frances Zane, Margaret Mary Forrester. Residence at 640 E.117 St.

Mestnik, Joseph — Husband of Anna (nee Jakopic) father of Steve, Frank, Henry, Mary Cossick, Cecelia Balke.

STRAIGHT FROM WASHINGTON



By STEPHEN M. YOUNG Ohio Congressman-at-Large

Washington.— In this intense blaze of Washington heat, the House is becoming restive and anxious to adjourn. Many Congressmen feel that the time has come to get back home and find out what the people are thinking and wanting. Some Members are liked at others (the Brannan Farm Bill left some deep scars) the Rules Committee has hurt feelings and is refusing to "give a rule" to limit debate and vote on several important bills. A number of joint conferences between the Senate and House have had regrettable flare-ups, impairing the cordiality between the two Houses. Right now it looks as if any Federal Aid to Education bill is doomed to inaction because of the controversy over parochial school aid. The new Housing bill, nearly one hundred pages long and full of several new and controversial features, will not clear Committee action and get to the floor before adjournment, unless some quick and expert pruning is done.

The European Arms Aid bill, Social Security amendments and the Minimum wage bill look, at this moment, to be the only major measures likely to be acted upon before Congress calls a session sometime around Sept. 10th. By law, Congress must adjourn each year by July 31st except in time of war or national emergency. To legalize continued sessions, Speaker Rayburn has ruled that "a state of war still exists" and that Congress is not bound by the legal adjournment date. President Thomas Jefferson once complained, "When Congress will rise no mortal can tell."

NO VACANCY FACTOR, HOWEVER. A witness testified before our House Committee the other day that every family should own its own home because few persons ever took care of property not belonging to them and repairs made rental property too expensive.

"Looking at the repairs going on at the White House," Congressman Bill McCulloch, (R), Ohio, interrupted, "Would you say that the Presidents of the United States are poor rental risks, too?"

RACKETEER

James V. Hunt, self-styled Washington "Management Counselor," ordered and paid for 2500 books of matches with the inscription, "Swiped from Harry S. Truman." When some businessman from Ohio, or elsewhere, striving to secure Government business got himself into the clutches of Hunt, some of these match books would be in evidence on Hunt's desk. The innocent businessman would figure Hunt had an "in," then he, himself, would be out. One Massachusetts businessman fell for this and paid out \$1,000 as a retainer, believing Hunt would secure some Government contracts for him. Congressman Walter Huber, (D), Ohio, said, "Guess I'll order some match books and have them printed, 'Not swiped from Harry S. Truman.'" Evidently someone in the White House figured it was a clever stunt when he first ordered the match books but "sharp-shooters" like Hunt immediately saw the advantage of passing around such articles. Without absolutely lying to a potential "client" the racketeer displayed his wares, thereby representing that he had access to the President's private office.

BROTHER, THAT AINT HAY

Some high-up Republican faces were red when it was disclosed that Senator Bridges (R), New Hampshire, who has been criticizing President Truman for Government spending, is himself, drawing \$35,000 a year from

the United Mine Workers Welfare and Retirement Fund which he and Representative Joe Martin, then Speaker, helped establish. This post was created a few hours before John L. Lewis was due in Federal Court to face a charge of contempt for failure to obey a Court Order to stop his strike. This champion of economy, in addition to his Senatorial salary, has been taking \$35,000 annual salary, apparently for very little work. Incidentally, the Miner's Welfare Fund, of which Senator Bridges is Trustee, last year paid out fourteen billion dollars more than it received. From the miner's viewpoint, Senator Styles Bridges, as a Trustee safeguarding the fund, is a good Senator. However, he continues to draw down \$35,000 a year and "that ain't hay."

Wedding Bells

St. Thomas Church at 9206 Superior Ave., was the scene of the wedding ceremony which united in holy matrimony Miss Olga Mary Waskovitz, daughter of Mr. Alex Waskovitz of 1365 E. 84 St. and Joseph Edwin Nolan, son of Mrs. Mary Nolan of 1273 Norwood Rd. The ceremony was performed on Aug. 6, 1949, by the Rev. Francis Sclay. The reception was held at the Slovenian National Home on St. Clair Ave., where the bride and groom received 827 guests. The young couple left on a three-week honeymoon which includes touring the States on the Eastern coast and parts of Canada. They are expected to come home on Aug. 27th. The bridegroom baked his own wedding cake which weighed 220 pounds and which he considered his masterpiece.

Mr. and Mrs. George Kovacic of 6230 Carl Ave., announce the marriage of their daughter, Ann, to Mr. Henry Zerbian of 1215 E. 111 St. The wedding took place last Saturday, Aug. 20th at St. Vitus Church.

Mr. and Mrs. Frank Pugey of 10724 Plymouth Ave., announce the coming marriage of their daughter, Florence Jean, to Thomas F. Neubecker of 4732 E. 94 St., Garfield Hts. The groom graduated last June from the Case Institute of Technology and the bride is a graduate nurse of St. Luke's Hospital School of Nursing. The wedding will take place in the church of St. Theresa (Little Flower), Granger Rd., Garfield Hts., on Sept. 1st, at 3 p. m. The young couple will reside in Pittsburgh, Pa., where the groom will be employed by the Duquesne Light and Power Co. Good luck!

Black Bear Bands Invading Duluth; Hunters Confused

Duluth, Minn. — Residents on the outskirts of Duluth reported a large scale invasion by bands of black bears. One party of eight hunters killed 11 of the animals in a five-hour drive thru a brush area one mile northeast of the city limits. Two more escaped their fire. Parents in that district kept their small children at home throughout the day.

Two youths reported seeing eight bears in one spot near a suburban dumping ground. Others continued to roam the woods of Lester Park, where one animal peeked through a window at the Edward Dinehart home.

Teacher Road residents pondered plans to bring better organization into the bear hunt. One group reported it had been pinned down by more than an hour by other riflemen who mistook their movements through the brush for those of marauding bears.

Game wardens said the animals have been driven from the woods by a shortage of choke cherries and berries, due to the drought. As a result they are invading dumps and ravaging cultivated berry patches. Several forays against chicken houses have also been reported.

BEFORE YOU BORROW TO BUY A HOME GET OUR LOW RATES AND HELPFUL TERMS

The Cleveland Trust Company
THE BANK FOR ALL THE PEOPLE

"Show Me The Way To Go Home"

Motorcycle Policeman A. A. "Tony" Kraker of Virginia, Minn., believes that when he reminds motorists that speeding may get them off the earth sooner than over it, he should do it politely and harmoniously.

When it becomes necessary for Tony to speak of safety to a driver, he does not yell, "Hey, you! Pull over to the curb!" Policeman Tony motions to them with a smile, and hands a card to the offender. It recommends to the driver that he "Sing While You Drive," and to use these tunes:

- At 45 miles per hour, sing "Highways Are Happy Ways."
- At 55 miles, sing "I'm But a Stranger Here, Heaven Is My Home."
- At 65 miles, sing "Nearer, My God, to Thee."
- At 75 miles, sing "When the Roll is Called Up Yonder I'll Be There."

Blouses Have Scent Built-In

Glasgow—A factory here is making blouses with built-in perfume. The cloth is manufactured in Lancashire and the scent is impregnated in such a way that it lasts for months. Some of the varieties are, jacinthe, gardenia, poppy, lavender, lily-of-the-valley and lilac.



NATIONAL AIR RACES SEPT. 3-4-5 CLEVELAND

- BENDIX TROPHY RACE Civilian and Service Jet Divisions
- THOMPSON TROPHY RACE Civilian and Service Jet Divisions
- AMERICAN STEEL & WIRE CO. Navy Jet Carrier Race
- GOODYEAR TROPHY RACES ALLISON JET TROPHY RACE
- SHHO TROPHY RACE
- TINNAMAN TROPHY RACE
- WOMEN'S TROPHY RACE
- BETTY SKELTON Women's National Aerobatics Champ
- BEVO HOWARD Men's National Aerobatics Champ
- TWIN HELICOPTER ACT With specialty by Marilyn Rich
- WEE WEE AIRPLANE ACT U. S. MARINE 75 minute simulated attack on Cleveland Airport—Saturday
- U. S. AIR FORCE—Navy & Marines Jet Fighters & Bomber Contests
- ROYAL CANADIAN AIR FORCE Team of 5 Jet "Vampires"
- 11:00 A. M. to 5:30 P. M. Daily Reserved Seats \$1.50 up inc. tax and free parking privilege
- BUY YOUR TICKETS IN ADVANCE!
- ON SALE AT— Ticket Office—Main Lobby UNION BANK OF COMMERCE E. 9th at Euclid Ave. Open 9:00 A. M. to 5:30 P. M.

There are more than 250 lakes in Glacier Park.

Personal LOANS QUICKLY ARRANGED!

Our policy is to lend money easily and quickly for any good purpose. We will help you with sudden emergencies, last, unexpected expenses... In addition, you're not prepared to meet alone.

And We Insure the Borrower's Life Member Federal Deposit Insurance Corporation

3 OFFICES
6131 St. Clair
15419 Waterloo
3496 E. 93d St.
Broadway 6808

LOUIS SRPAN TAILOR
17822 Marcella Road
KE 4311

Charles & Olga Slapnik FLOWER SHOP
FLOWERS FOR ALL OCCASIONS
6026 St. Clair Ave.—EX 2134

NOTICE
You can pay Gas, Water, Electric and Telephone bills every day at the office of:

Mihaljevich Bros. COMPANY
6424 ST. CLAIR AVENUE
With our Special Money Orders you can pay all other bills, such as doctors, hospitals, rents, stores, etc.
Office hours: 9 A. M. to 6 P. M.

MAKE ONE A DAY

MULTIPLE VITAMIN CAPSULES YOUR BUY WORD

Perhaps you need vitamins. If you do, you need vitamins that are—
Patent, Easy and Convenient to take, Economical. Each One-A-Day (brand) Multiple Vitamin Capsule contains the full daily quantities of five vitamins, whose requirements have been established.

Take one capsule every morning and you can forget about vitamin supplements until the next day. That's CONVENIENCE. Pay for only one capsule each day. That's ECONOMY.

GUARANTEE: Your money back if, after taking a single One-A-Day (brand) Multiple Vitamin Capsule every day for thirty days, you are not entirely satisfied. Be sure to ask for One-A-Day (brand) Multiple Vitamin Capsule.

MILES LABORATORIES, INC.
Elkhart, Indiana

BOWLING SHIRTS

Nationally known brands, such as Arrow, McGregor, Van Heussen and Donegal. Many colors to choose from and popular prices.

See **JOHNNY KOVACIC** at the **NORWOOD MEN'S SHOPPE**
6217 ST. CLAIR AVE.

AHLIN SHEET METAL & FURNACE CO.

NEW COAL AND GAS FURNACES
Blowers and Conversion Burners

ALL MAKES FURNACES REPAIRED
Reconnected and Vacuum Cleaned

ROOFING, GUTTERS AND SPOUTING

Member Warm Air Heating and Air-Conditioning League, Inc.

GL 7630

SNOODLES

ME BRUDDER MIKE IS TEACHIN' ME TO BE A BOXIN' CHAMPEEN. SEE? OOMP!

DID YOU FALL DOWN AND HURT YOURSELF? SUMPIN'S BUSTED

IS THAT THE PLACE? WATCHA TAKE OFF MY SHIRT FOR?

IM TRYING TO SEE WHERE IT HURTS MOST. Jus roll me over if you're lookin' fer my stummick!